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En la fase de Hill de la fotosintesis ocurre la fotolisis. Este proceso implica:
a) Ruptura de la molécula de agua.

b) Inclusion de moléculas de agua.

c) lonizacion de la moléecula de agua.

d) Exclusion de moléculas de agua.

e) Hidrolisis de la clorofila.

Fundamentacion:

La fotolisis del agua es unafase no ciclica: en esta fase se origina el hidrogeno (H)
necesario para la elaboracion fotosintética de los alimentos. Cuando la molécula
de clorofila b absorbe la luz, pasa a un estado de alta energia, libera electrones
que no volveran ala molecula de clorofila b, por eso esta fase se definecomo no
es ciclica. La reaccion que sigue es que la clorofila actua sobre la molécula de
agua (H,0) ylarompe separandola en sus dos elementos:

Una molécula de oxigeno, que se desprende y sale al exterior por los estomas ya
que este gas no es util en el cloroplasto y 2 moléculas de hidrégeno, que son
retenidas por los aceptores o compuestos organicos encargados de transportar
los elementos quimicos de unas reacciones a otras.

O=
| E[). O=
Agua H20

%02 + 2H+ 2e-
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En humanos, los musculos que forman la prensa abdominal son:
1. Serrato mayor

2. Oblicuo mayor

3. Oblicuo menor

4. Recto mayor

5. Dorsal derecho

Son ciertas: ST
Q‘E- ]
A)l1,2y3 B)l,3v4 C)2,.3v4d " D)2,4y5 “E)3. 45 53
w
[~

Fundamentacion:

Musculos de la prensa abdominal

Oblicuos

Los musculos del abdomen se distribuyen en 3 [ ' externos
grupos: anterior, lateral y posterior, que |k |
constituyen en gran parte las paredes abdominales, "B I Recto

Oblicuos A abdominal

las cuales estan recubiertas por la hoja parietal del [
peritoneo, cerrada superiormente por el diafragma
e inferiormente limitada porla pelvis.

Defecacion, vomito, miccion, parto,

RECTO MAYOR N :
respiracion forzada, flexiona la columna.

OBLICUO MAYOR | Comprime el abdomen, inclina lateralmente la
EXTERNO columna y en la espiracion desciende las costillas.

OBLICUO MENOR | Comprime el abdomen e inclina lateralmente
INTERNO la columna.

TRANSVERSO DEL | Comprime el abdomen, deprime las costillas y
ABDOMEN comprime las visceras abdominales.

CUADRADO
LUMBAR

Comprime el abdomen y fija las 2 dltimas costillas.
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Por hidrolisis alcalina de los triglicéridos se producen:

1. Acidos grasos libres
2. Propanotriol

3. Hidroxidos

4. Agua

5. Sales de acidos grasos
Son ciertas:

A)l,2y4 B)1,2y5 C()3,4y5 D)Sélo2y5 E)SélmBySaq‘}

Fundamentacion:

W
[= 4

La saponificacion consiste en una hidrolisis alcalina de |la preparacion lipidica
(con KOH o NaOH). Los lipidos derivados de acidos grasos (acidos
monocarboxilicos de cadena larga) dan lugar a sales alcalinas (jabones) y alcohol,
que son facilmente extraibles en medio acuoso. No todos los lipidos presentes en
una muestra biolégica dan lugar a este tipo de reaccion. Se distinguen por tanto
dostiposde lipidos: lipidos saponificables y no saponificables

Triacilglicerol

ESTERIFICACION Y SAPONIFICACION

R,— COQH + (HO— CH,
|
R,= COQH| + (HO}=CH

R,= COGH) + (HO—CH,

Eslerficacion

Acidos grasos + Glicerina

R,=—CO—0=—CH,

R,—~CO—0—CH + 3(NajoH »

Saponificacion

R,==COQ == 0==CH,

R,—CO == 0—CH,

R,=~CO==0==CH + 3[H,0)

R, = CO == 0= CH,

Triacilglicerol

R, = CO = O0—{Na) CH,~(HO
|

R,—CO-—0—{Na] + CH—[HO
I
R,—CO—0—NaJ  CH,~[HO

Sales de los acidos grasos + Glicerina
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La proposicion que no corresponde a las caracteristicas de los
sistemas circulatorio — respiratorio de los metazoos es:
A) Los aracnidos tienen respiracion filotraqueal.

B) Los peces tienen circulacion simple y completa.

C) Los caracoles tienen sistema circulatorio cerrado.

D) Los anélidos tienen respiracion cutanea.

E) Los artropodos presentan pigmentos respiratorios.

Fundamentacion:

TIPOS DE SISTEMA CIRCULATORIO.

Sistema Circulatorio Abierto o Lagunar: El fluido se transporta por vasos abiertos,
llegando a salir a las lagunas tisulares, que constituyen el hemocele, bafiando los
organos internos.

* Moluscos (en caracol), presentan un corazén con auricula y ventriculo, con
numerosos vasos. La hemolinfa fluye a traves de lagunas tisulares.

* Artropodos, tienen un corazon tubular situado en posicion dorsal, el cual presenta
orificios laterales llamados ostiolos. La hemolinfa fluye el corazon hacia las arterias, y
estos la vierten a los espacios tisulares (hemocele), de alli retornan al espacio
pericardicoingresando al corazon porlo ostiolos.

Sistema Circulatorio Cerrado: La sangre permanece dentro de vasos: arterias, venasy
capilares; permitiendo un transporte mas rapido y mayor control de su distribucion.

* Anélidos, presentan un vaso dorsal contractil con cinco anillos o corazones que se
unen a otro vaso ventral que distribuyen la sangre hacia los tejidos. Se presentan
capilares en toda la piel del gusano. El pigmento hemoglobina esta disuelto en el
JJESER

* Moluscos cefalopodos, en los pulpos y calamares la hemolinfa circula dentro de los
vasos, la hemolinfa es bombeada hacia las branquias por el corazon branquial, de las
branguias pasan al corazon sistéemico y de ahi a todo el organismo. Poseen
hemocianina para transportar O2.
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Los nervios craneales que participan en el sentido del gusto son:

1. Facial

2. Espinal

3. Trigémino

4. Glosofaringeo

5. Hipogloso

Son ciertas:

A)1,2y4 B)1,3y5 (C)2,4y5 D)So6loly4 E)Solo3y5 QQ‘E-STA
:

Fundamentacion:

NERVIO FACIAL: Recoge el sentido del gusto de los 2/3 tercios anteriores de la
lengua. Es el nervio intermediario Wrisberg. La raiz sensitiva se origina en el
nucleo de la parte superior del fasciculo solitarioy en la parte superior del ala gris.

NERVIO GLOSOFARINGEO: Proporciona la sensacién del gusto a los 1/3
posteriores de la lengia, via surama lingual (Ojo: no ser confundido con el nervio
lingual).

Mervio olfatorio Nervio acustico

OMato o vestibulococlear
Sentido del oido y

Nervio optico del equilibno

¥ision

Nervio trigemino

Sensaciones faciales y Nervio motor
ocular externc

Movimiento ocular

Hﬂjﬁo glosofanngeo

\ (I [fﬂm mﬂi’”‘

mm e ?///%
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En el ciclo del nitrégeno, los organismos que causan desnitrificacion son:
1. Nostoc

2. Rhizobium

3. Achromobacter

4. Pseudomonas

5. Clostridium

Son ciertas:
A)1,2y3 B)1,3y4 C(C)2,4y5 D)Sololy2 E)Solo3y4

Fundamentacion:

La desnitrificacion es un proceso metabdlico que usa el nitrato como
aceptor terminal de electrones en condiciones anaerobias (ausencia de
oxigeno) principalmente, conduciendo finalmente a nitrogeno molecular
(gas, N2). La realizan exclusivamente ciertos microorganismos, entre los
gque destacan Alcaligenes, Paracoccus, Pseudomonas, Thiobacillus,

Rhizobium, Thiosphaera, entre otros.

La conversion del nitrogeno, en forma de nitratos, a formas mas rapidamente eliminables se puede llevar
a cabo gracias a la accion de diversos géneros de bacterias. De entre ellas, se pueden destacar:

Autétrofos, Pseudonomas, Alcaligenes, Bacillus, Agrobacterium.
Quimiolitrotofos, Thiobacillus, Thiomicrospira, Nitrosomas.

Diazotrofos, Rhizobium, Azospinillum.
Fotolrofos, Rhodopseudomonas.
Arqueocbacterias, Halobactlerium.

Heterdtrofas, Achromobacter, Aerobacter, Alcalibacter, Alcaligenes, Bacilus, Brevibaderium,
Flavobacterium, Laclobacillus, Micrococcus, Proteus, Pseudomonas y Spirillum .
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Acerca del sindrome de Turner se afirma que es una:
1. Polisomia

2. Poliploidia

3. Aneuploidia

4. Monosomia

5. Euploidia
Son ciertas:
A)1,3y5 B)2,3y4 (C)2,4y5 D)S6lo2y5 E)Sélo3y4 qﬁ""s"*
u
Fundamentacion:

El sindrome de Turner, sindrome de Ullrich-Turner monosomia X, es una afeccion
genética rara, que afecta Unicamente a las mujeres, provocada por la ausencia total
o parcial de un cromosoma X. La mayoria de los casos de sindrome de Turner son
debidos a la monosomia del X (casos en que hay solo un cromosoma X) y no se
heredan porque resultan al acaso (evento aleatorio), durante la formacion de un
ovulo o el espermatozoide en un padre o la madre (antes de la concepcidn). Por
ejemplo, cuando hay un error durante la division del ovulo o del espermatozoide, y
se pierde un cromosoma X, y este ovulo (sin ningin cromosoma X) o espermatozoide
(sin ningun cromosoma X) se une en la concepcion con un ovulo o un
espermatozoide que contiene un cromosoma X, la nifia tendra un solo cromosoma X
en cada celula (monosomia del cromosoma X 045,X).

Celulas normales con II ' Celulas afectadas
46 cromosomas ' xx : sin un cromosoma
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El porcentaje de genotipos homocigotos para ambos caracteres
que resultan del cruzamiento de Aabb x aaBb es:
A) 0%

B) 25%

C) 50%

D) 75%

E) 100%

Fundamentacion:

* De los datos se deduce que:

Aa bb x aaBb
aB ab

AaBb Aabb AaBb Aabb
AaBb Aabb AaBb Aabb
aaBb
aaBb

para ambos caracteres

* Por lo tanto el porcentaje sera 25%.
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De acuerdo a la temperatura caracteristica de su habitat, el
“ichu” es una planta:

A) Mesotérmica

B) Microtérmica

C) Macrotérmica xerofitica
D) Microtérmica tropical
E) Esquizotérmica

Fundamentacion:
Accion biologica de la temperatura en los vegetales
- Macrotérmicas, son plantas que viven en temperaturas mayores a 20°C.
Pueden ser: Macrotérmicas xerofiticas, si habitan ambientes calidos y secos,
ej., algarrobo, hualtaco, cactus, tillandsias, etc. y Macrotermicas tropicales,
si viven en ambientes calidos y humedos, por ej., palmeras, orquideas,
lianas, plantas madereras, etc.

- Mesotérmicas, son plantas que habitan ambientes con temperaturas entre
15°Cy 20°C, ej., lamayoria de plantas cultivadas.

- Microtérmicas, constituyen las plantas
que habitan ambientes cuyas temperaturas
oscilan entre 15°Cy 0°C, ej., ichu, quishuar,
(=] {of

- Esquistotérmicas, comprenden a las plantas que habitan ambientes de
temperaturas extremadamente bajas, menores de 0O°C, ej., abetos,
araucaria, etc.
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La diabetes insipida se produce debido a una:
A) Hiposecrecion de vasopresina

B) Hipersecrecion de glucocorticoides

C) Hipersecrecion de vasopresina

D) Hipersecrecion de tiroxina

E) Hiposecrecion

Fundamentacion:

La diabetes insipida (del lat. insipidus: «sin sabor») es una enfermedad
producida por un déficit absoluto o relativo de vasopresina, o por
resistencia a su efecto. Los pacientes presentan poliuria hipotonica a
pesar de que tienen elevados el sodio yla osmolaridad.

Diabetes insipida central
Hiposecrecion de vasopresina

Causas: Clinica:
1. Primarias: Poliuria y polidipsia.
Geneéticas o Idiopaticas ¥ ADH.

2. Secundarias: Tratamiento:
a. Tumores

b. Trauma o postquirdrgico Desmopresina (dDAVP).
¢. Infecciones

d. Granulomatosas

e. Vasculares

f. Alcohol

g. Autoinmune

www.bioanatomia.edu.pe



SOLUCIONARIO
EXAMEN ORDINARIO

ANATOMIA
“Poulo Sseobedo

UNT 2012-|

PREGUNTA 9 5

Son estructuras presentes en un nucleo interfasico:

1. Ribosomas

2. Cromatina

3. Cromosomas

4. Nucleolos

5. Carioteca

Son ciertas: SESTA

A)l,2y4 B)1,3y5 (C)2,4y5 D)3,4y5 E)Solody5 R
W
o

Fundamentacion:

El nucleo interfasico es el nucleo de la interfase, es decir, del periodo del ciclo vital
en que la célulaNO se esta dividiendo.
Tiene las siguientes caracteristicas:
~ Contiene un material viscoso amorfo con masinformacion genéticade la
que se utiliza — Sirve para |la expresion selectiva.
~ Protege el material genético de las proteinas y enzimas del citosol.
~ Esel organulo mas grande de las células animales.
~ La forma, tamano ylocalizacion son variables.
~No todas nuestras células utilizan los mismos genes dela dotacion
genética delnucleo.

PARTES DEL NUCLEO
INTERFASICO

1) Envoltura nuclear doble.
2) Poros Nucleares .

3) Nucléolo.

4) Cromatina.

5) Nicleo.

6) Nucleoplasma.
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